

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA.—Año I.—Núm. 6.

Sábado 20 de Abril de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Temas Nacionales

La marina mercante española

Desde el año anterior se viene notando en las Compañías navieras, la tendencia a aumentar sus flotas con elementos y unidades completamente modernos y provistos dichos buques, en su mayoría, de motores «Diesel», toda vez que resultan los de alimentación más económica y ocupan menos espacio en sus bodegas, al mismo tiempo que son eficacísimos para el transporte de mercancías delicadas (sobre todo frutas) que necesitan gran ventilación y temperaturas adecuadas.

En el año 1921, España contaba con una flota mercante más numerosa que Alemania, Suecia, Grecia y Dinamarca. En cambio, en el año 1925, nos superaron Alemania y Suecia, y según los últimos datos de 1928 Grecia llegó a superarnos con 50.000 toneladas de exceso.

Dinamarca ha procedido a la construcción de numerosos buques, al extremo que desde 1921 al 1927 aumentó su flota en 154.000 toneladas.

El litoral de España mide 1.875 millas que unidas a sus posesiones de África e islas adyacentes alcanzan a 3.929 millas, y por lo tanto, precisa el aumento de su flota tanto para su cabotaje, como para el comercio exterior.

Las estadísticas de Navegación exterior de España, publicadas por el Consejo de Economía Nacional, correspondiente a los años 1924, 25 y 26 acusan la utilización de flota española equivalente a un 33 con 3 por ciento; el 28 con 6 por ciento y el 33 con 8 por ciento respectivamente del Comercio marítimo

exterior de España transportado en buques españoles; esto en cuanto a las mercaderías.

El movimiento marítimo de pasajeros, correspondiente a esos mismos años de 1924-25 y 26, ha sido de 253.000; 225.000 y 198.000 respectivamente.

De estos, han sido transportados en buques españoles, en una proporción de 57'5 por 100 65'2 por 100 y 61 por 100.

Con lo que resulta que solo se transporta una tercera parte de mercancías a los mercados extranjeros en buques nacionales, y en lo respecta a los pasajeros, han embarcado en buques extranjeros unos ochenta y nueve mil.

Con esto se ha perdido para la Economía Nacional, aproximadamente, unos cuatrocientos millones de pesetas.

Debido sin duda a la falta de habilitación de algunos puertos y comparados los gastos enormes que supone el desenvolvimiento del tráfico con los del Extranjero, es por lo que se nota la ausencia de iniciativas y espíritu comercial en algunos navieros nacionales.

En cambio en los Estados Unidos, el Gobierno dedicó para la creación de una numerosa flota mercante veinte mil millones de pesetas, debido a lo cual transporta el 37 por 100 de su comercio exterior.

Y en lo que respecta a Inglaterra, que posee unidades de flota más igual y apropiada a sus necesidades y a su vez contando con navieros muy expertos y conocedores del comercio marítimo mundial, transporta en sus buques el 65 por 100.

con su padre y su hermano en una pequeña factoría de la Carolina del Norte.

Duke ha dejado en un espléndido palacio de su propiedad una de las mejores colecciones del mundo de obras de arte.

174 años entre la madre y la hija

El Comisario de Vigilancia de Málaga ha facilitado cartas de caridad para marchar a Cádiz, donde embarcará con rumbo a Buenos Aires, a Josefa Sánchez Castell, que cuenta 102 años, y a su hija, Juana Gómez Sánchez de 72.

Un niño gravemente herido

Esta mañana, próximamente a las once le ocurrió un sensible accidente al niño de quince años Serafín Alonso Martín.

Como de costumbre el accidentado se encontraba trabajando en la carnicería que en la Plaza del Mercado tiene establecida el vendedor don Ignacio Puertas, y provisto de un cuchillo puntiagudo y, de grandes dimensiones, se dedicó a desollar una res.

Con tan mala fortuna, realizó dicha operación, que resbaló el cuchillo, clavándosele en la región inguinal derecha, produciéndole una intensa hemorragia.

Auxiliado inmediatamente el herido por varias personas y la Guardia Municipal fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le practicó diligente asistencia facultativa.

El médico de guardia don Antonio Villaspesa, y el doctor don Manuel Gómez Campana, que casualmente se hallaba en este Centro benéfico, auxiliados por los practicantes de servicio don José Oliver Parrón y D. Pedro Murcia, le practicaron al herido una minuciosa y delicada intervención quirúrgica.

El parte facultativo dice, que ha sido asistido el niño Serafín Alonso Martín de una herida en la región inguinal derecha que secciona el seno de la vena femoral.

En grave estado, y después de tomarle declaración el Juzgado, constituido en la Casa de Socorro, el herido fué trasladado al Hospital

Muecas alegres

Avanza doliente, derrotado como piltrafa roída por la impiedad de la miseria, el pobre anciano carcomido por todos los pesares; su voz al conitar la limosna es angustiosa, temblante; se diría que sale de la garganta asesinada por la negra pena de la desesperación...

Cruza rauda, salpicando las miserias del astro, el automóvil de claxon desahogado... es el potentado que en un alarde muy siglo xx pasea el can favorito gastando sumas considerables en su cuidado, prodigándole mil ternezas... La horrible antítesis de la vida, la paradoja cruel que va fustigando en el carro del dolor nuestra impiedad e indiferencia... los ojos desorbitantes del paria miran sin ver la desigualdad monstruosa... ¿qué choques violentos, qué bruscas sacudidas, qué horrores malditos como agudos estiletes que pinchan en carnes, no fustigarán al vencido por todos los embates del vivir?

Hermano carroña... hermano luz, hermano del dolor... amasada en lágrimas la miseria, la luz, el dolor... ¡es la vida que cruza como un trallazo nuestras frentes!... es la burla sangrienta, la mueca helada, el desdén indiferente de la estulticia humana.

Yo quisiera musitar en tu oído las frases balbucientes como gemidos de mi desventura... de mi fracaso en el alma, negro y membranoso como las alas del murciélago que rozan el rostro... ¡Tú sí que podrías entenderme!... no estás solo... hermano carroña, hermano luz... ¡hermano del dolor!...

La Luna se refleja en las dormidas aguas del lago como una

dama señorial de elevada presencia... y el lago semeja entonces brumida superficie de cristal que al copiar la divina grandeza de la altiva señora se vistiese de sus mejores galas, se adornase con sus joyas más refulgentes y escondiese cauteloso el cieno que podría enturbiar sus aguas transparentes... Se diría al verlo embellecido de tal modo, que es realidad, que no existe el turbión cenagoso que empaña su hermosura, al que muchos seres que adoptan gestos patriarcales, posturas de virtud acomodaticia, gestos fugaces de humildad para sepultar en el fondo de sus vidas, el virus maldito de todas las perfidias, y envolver entre sonrisas bonachonas el agudo estilete de las maldades... y es que la hipocresía por un sarcasmo doloroso, se viste casi siempre del ropaje luminoso de la bondad para hacernos caer más fácilmente en sus garras de hiena envilecida.

F. RUEDA PARDO

Llegada de dos submarinos

Esta mañana, y de arribada forzosa, entraron en nuestro puerto dos submarinos de nacionalidad italiana.

Uno de ellos se llama «Gofredo Mauneli» y desplaza 850 toneladas.

El otro se llama «Domenico Millelire» y desplaza 1.500 toneladas.

El itinerario que se proponían seguir, en viaje directo, era desde Cagliari a las islas Maderas.

De Sociedad

Procedente de Granada, se encuentre entré nosotros don Adolfo Segura Torres.

—De Linares llegó, don Vicente Carmona Pastor.

—De Lorca, vino a ésta don Antonio Sirvent Rueda.

—De Murcia, llegó don Antonio Baquedano Pascual.

—De Granada, llegó en el rápido don José Ortell Vidal.

—Se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo el viajante de la Fundación Tipográfica de «Richard Gans», don Eusebio Elorza.

—Para Guadix, ha salido, don Antonio Gea Flores.

—Para idéntico pueblo marchó don Juan Gallego Murcia.

—Para Granada marchó don Maximino Amado García.

—Se encuentra en ésta, procedente de Jaén, el ingeniero don Antonio Ramírez Menéndez.

—Procedente de Lubrín, llegó el propietario don Antonio Agüero Fernández.

—De Alicante llegó, don Bautista Nastorra Mugica.

—De Granada, vino don Emilio Casanova Caral.

—De Cartagena, llegó don Jaime Agustí Marné.

—Ha salido para Murcia, don Alfonso Ostort Rofill.

—Para Córdoba marchó don Miguel Moreno Castillo.

—Para Cartagena salió don José Masat Pavía.

—Procedente de Dalías y en unión de su encantadora hija Pura y de la bellísima señorita Carolina Martínez, ha llegado a esta ciudad el rico propietario don José Lirola Morales.

Mate usted la mosca

Las autoridades cinéticas afirman que en una sola temporada los descendientes de una pareja de moscas ascienden aproximadamente a 5.000.000.000.000 (cinco billones) Hay pues, que matar las moscas! Así se evita el contagio.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Crónicas Inestables

¿Usted gusta?

Somos muy amables, demasiado amables, los españoles. Cuando, sentados a la mesa, engullimos el clásico cocido, la fabada, la paella, las menchetas o el fiero pimentón, y alguien, siempre inoportuno—nos pilla *infraganti*, lanzamos, entonces, la frase de rigor:

—¿Usted gusta? Y aquel que puso un miedo egoísta en nuestro estómago, está desarmado, pues contesta, casi siempre:

—No. Muchísimas gracias. Ya he comido. Entonces alzamos la vista. Ya no le miramos de soslayo, como ocurrió al llegar. Ya levantamos la cabeza, antes sobre el plato. Ya no tenemos nada que temer.

Y aunque veamos al pobre visitante bostezar de hambre, acuciada ésta por el apetitoso olor de nuestras viandas, nosotros no nos damos por enterados y él, él es casi siempre un héroe:

¡He comido!—dijo cortésmente. La cortesía es algo muy útil en algunos casos. Util, para mí, cuando estoy comiendo. Un suplicio, en cambio, cuando yo soy el hambriento visitante.

La cortesía tiene otro nombre, o dios o, para mí: urbanidad. Soy partidario de que desaparezca la urbanidad.

Evidentemente que me reservo mis medidas. Cuando esté comiendo procuraré cerrar la puerta a piedra y lodo. De todos modos la Urbanidad es algo completamente anómalo y estúpido.

Yo no he visto nada que crisper más mis nervios que esos niños recién salidos de la escuela, que fueren modelo de aplicación. —¿Cómo está Vd?—me preguntan ante la cara satisfecha de su papá.

Yo les contesto maquinalmente. —¿Su familia?—insisten de nuevo.

La monada infantil empieza a impacientarme. Y así, demasiado curioso, el niño prodigio sigue su interrogatorio hasta que agota mi paciencia y yo, muy cortés, sin darle la mano a él ni a su padre, salgo disparado.

¿Qué le importa a nadie la familia, la salud, ni nada del prójimo? De todo esto deduzco que la Urbanidad no es solamente molesta, sino hipócrita.

La hipocresía es el vestido que nunca pasa de moda. En sus mudanzas sigue un sentido inverso a la de las faldas femeninas. Cada año la mujer acorta unos centímetros su falda. Cada año, también, el ropón de la hipocresía crece su cesar. Si menguado es el uno harto es el otro, pues ya pasó de nuestros pies. La hipocresía es ya como una cola de peregrino que barre todo lo que haya a nuestro paso. Pero barre sabiamente, siempre para adentro.

Anhele con verdadera ansia que llegue un Ministro de Instrucción pública con el único programa de hacer desaparecer de la enseñanza, a la Urbanidad. Desaparecida la Urbanidad, estoy seguro de que el hombre dejará de ser hipócrita.

—Acompañó a V. su sentimiento—decimos a la familia que ha perdido a algún pariente. Y ponemos los ojos muy tristes y la mirada baja. Y, sin embargo, ellos saben que la muerte de su allegado, no nos importa un bledo.

Pero es preciso ser bien educados. La Urbanidad se impone. Y ahora, ya es tarde. La sopa me espera, caro lector, y yo pienso rendir tributo de pleitesía a tan olorosa señora.

Mas... no me atrevo a decirte una cosa. Pero, si; la Urbanidad aún no ha sido suprimida. Además, yo debo hablarte de usted.

Ahí va de una vez: —¿Usted gusta?

TITO

Ecos locales

De quintas

La Alcaldía de Alhabia ha remitido a este Ayuntamiento un oficio, participando que no ha sido incluido en aquel alistamiento el mozo Francisco Amador Santiago.

Cartilla militar

La Caja de Reclutamiento de Almería, ha remitido a este Ayuntamiento, la cartilla militar y hoja de concentración y movilización para que le sea entregada al recluta Juan Alcaraz Gerez.

Escrito desestímado

El ministro del Trabajo ha remitido una comunicación a esta Alcaldía desestimando la petición hecha por don Serafín Zaragoza Vives en la que solicitaba ser incluido en el régimen de subsidios de familias numerosas.

Pesas y medidas

El Fiel Contraste de pesas y Medidas, ha pasado un oficio al Ayuntamiento, para que designen un Guardia municipal que le acompañe, en la visita que tiene que realizar a distintos Establecimientos, para comprobación de pesas y medidas.

Fé de soltería

El Jefe del Regimiento de Costa, núm. 3, de guarnición en Cartagena ha remitido a la Alcaldía para que le sea entregada al mozo Gerardo Jiménez

Terol, la certificación de soltería.

Devolución de informes

La Recaudación de arbitrios municipales, ha devuelto a la Alcaldía varios informes, sobre reclamaciones interpuestas por el impuesto de inquilinatos y rejas salientes.

Las Canales

Doña Tomasa Ulibarri Giménez, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando ser baja en el padrón de canales y alta en el de tubos de desagüe.

Cambio de domicilio

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Francisco Vázquez Barranco, participando que se traslada, de domicilio, las Oficinas de reparación del dique de Poniente a la calle Conde Ofalia 9.

De oposiciones

Esta tarde a las cuatro han dado comienzo los ejercicios de oposición para cubrir una plaza de médico de guardia de la Casa de Socorro.

Libramientos

Por la Tesorería de Hacienda han sido puestos al cobro para el próximo lunes unos Libramientos a favor de los señores siguientes: don Manuel Martínez, don Diego Saez, don Manuel López García, don José Roig y don Guillermo Rueda.

Notas deportivas

Un olvido trascendental y un atrevimiento imperdonable.

El compañero Larók ha cometido una manifiesta injusticia. No ha tratado por igual a todos los compañeros de prensa. He leído con detenimiento su crónica del último número del colega «Revista» y veo como arremete con furia a unos y en cambio a otros no los menciona.

Honradamente creemos que no hay derecho. Su conducta inexplicable, ha existido naturalmente, la envidia de los que no se han visto aludidos por él. Y la verdad, esto que en otro cualquiera, no tendría nada de particular, en un escritor novel es imperdonable. ¿Habrase visto?

Pues... ¿Y que me dice usted de su atrevimiento?... ¡Dígol... Hacer un llamamiento a la prensa para que se ocupe un poco más de los deportes. ¿Qué se habrá creído este advenedizo?

Pero. ¡Cal Aquí están los otros para impedirlo. No faltaba más, sino que un señor que en su vida se ha manifestado en la prensa venga con ideas nuevas... ¡No se puede tolerar! Sepa el amigo Larok que estos señores, no necesitan saber nada nuevo y que él menos que nadie, es el indicado a darles consejos.

Los antiguos lo saben todo, y buena prueba de ello es lo que hasta ahora nos ha lucido el pelo a todos.

Yo que siento por el compañero, una viva admiración y simpatía, le aconsejo que cambie de derrotero; por el camino que ha empezado, no es posible que encuentre el oro que persigue.

Cámbiese la casaca, únase a los antiguos y le irá mejor.

C. C.

Anunciar en

EL MEDITERRANEO
único diario de la tarde, eminentemente popular, es hacer eficaz la publicidad

Actualidades amenas

Para ser mecán rafa del Gobierno inglés, lo menos necesario es saber escribir.

El Gobierno de la Gran Bretaña tiene un modo muy particular de designar a sus mecanógrafas.

Recientemente se efectuaron unas oposiciones para cubrir las plazas vacantes de mecanógrafas del Gobierno. Cuando las opositoras pensaban en que los ejercicios consistirían en pruebas difíciles de taquigrafía y mecanografía, se vieron sorprendidas al saber que sólo se las exigía una velocidad de unas ochenta palabras por minuto taquigráficamente, y que sus habilidades mecanógrafas no eran apenas tenidas en cuenta.

En cambio, se las exigió que contestasen de su puño y letra a una serie de preguntas, entre las que había algunas tan sorprendentes, que las opositoras soltaron la carcajada:

Entre las más curiosas, figuran las siguientes: «Escribir una carta a una tía o tío ancianos, alabando a la muchacha moderna y demostrando que las chicas de ahora son mejores que las de su época»

Escribir una carta a un amigo o amiga, en la que se discuten los puntos de vista adoptados por los diferentes jefes políticos sobre ley electoral concediendo el voto a las mujeres desde los veintinueve años. Discutir principalmente las teorías de los que consideran tal ley desastrosa para el Estado.

Escribir una pequeña relación sobre los adelantos de la cocina moderna.»

La fortuna del rey del tabaco

El rey del tabaco, Benjamín Duke, que ha fallecido en Nueva York a los sesenta y cuatro años de edad, ha dejado una fortuna que asciende a doce millones de libras esterlina (156 millones de pesetas).

En los lejanos días que sucedieron a la guerra civil americana, Benjamín Duke trabajaba

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.--ALMERIA

Muebles
fabricación
propia

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá, 31 -- MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA:

Apartado, 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

En todas las Capitales de España y numerosos importantes pueblos de la provincia.

CORRESPONSALES:

En todos los países del Extranjero

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de Créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual.
Con ocho días de preaviso	3 -- por 100 >
A tres meses	3'50 por 100 >
A seis meses	4 -- por 100 >

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: **ALCALÁ 14 Y Sevilla 3 Y 5, MADRID**

Sucursal de Almería:

Dirección telegráfica: **BANESTO** Postal **APARTADO Núm. 30**

El BANCO ESPAÑOL DE CREDITO ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: *Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista*

Cuentas corrientes: *Intereses que abona:*

A LA VISTA	2'1/2 por 100 anual
A 8 DIAS VISTA	3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: *Intereses que abona:*

A un mes.	3 por 100 anual
A tres meses.	3'1/2 por ciento anual
A seis meses	4 por 100 anual
A un año	4'1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campó, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albaida, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alájar de San Juan, Alcazar, Alcoy, Alfaró, Algeciras, Algeles, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Bailén, Baza, Belalcázar, Bémez, Benameli, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Burriana, Beas de Segura, Balaguer, Barcarota, Cabeza de Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Cargante, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrión de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castuera, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cehégim, Cervera de Río Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénis, Ciudad-Real, Coín, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Carpio, Elda, Enguera, Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Frengal de la Sierra Fuente de Cantos, Fuenteovejuna, Fuentesauco, Fuentes de Andalucía, Fuente del Maestro Gandía, Getafe, Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huelva, Huéscar, Herencia, Huéscar Overa, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Jaraíz de la Vera, Jérica, La Carolina, La Línea, Larache, Lérida, Linares, Lodosa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Melilla, Mérida, Miajadas, Millgro, Montijo, Montilla, Montoro, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madridrejos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalmaral de la Mata, Navalmorales (Los) Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Olija, Olvera, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puertollano, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Ricla, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Socuéllamos, Solana (ka), Sonseca, Soria, Sueca, San Lorenzo del Tuán, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos Totana, Tarancón, Tauste, Ubeda, Ubrique, Útrera, Valencia, Valdepeñas, Valverd del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacañas, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villalón de Campos, Villamartin, Villanueva, del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villareal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Camino, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zaíra, Zamora y Zaragoza.

Bancos filiales: } BANCO DE BURGOS, Burgos
} BANCO GIJONES DE CREDITO, Gijón

HORAS DE OFICINA: De 10 de la mañana a 2 de la tarde todos los días laborables.

¡¡DE INTERES PARA TODOS!!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buengusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos Comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos. :: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirijirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Teléfono, 38 - Almería

Los niños tristes

Desconfiemos de los niños tristes. Mejor evitaremos que haya niños tristes. Luchemos contra la tristeza del niño. En el caso, siempre moribundo, de la tristeza en la infancia, recordemos siempre y más que nunca la justa y bella frase del maestro Ortega y Gasset, digna por cierto, de tenerse a toda hora presente: «Cuando no hay alegría, el alma se retira a un rincón del cuerpo y hace de él su cubil». Que el alma de nuestros niños, de todos los niños, habite, mientras en nuestras manos esté el procurárselos, palacios de ideal y fantasía, no reales madrigueras de tedio y de fatiga.

Un criterio adecuado tan simplista como cómodo atribuye todo bien y todo mal, toda cualidad y todo defecto, al temperamento de las criaturas, y tras esta sentencia inapelable, que condena a unos individuos a ser melancólicos y a otros a vivir en gozo desde la cuna, se cruza tranquilamente de brazos. Pero ello no es verdad sino en lo que a la comodidad del educador atañe. Suponer a unas criaturas alegres y a otras tristes, sin remisión, es lo mismo que si se dividiera a los seres en letrados y analfabetos sin tener para nada en cuenta la ulterior tarea, el ulterior fruto de la educación.

La tristeza no es patrimonio del niño, del ingenuo. Si lo es la alegría. De chiquito, el niño ríe sin causa, y llora... cuando le duele algo o le clava su aguijón el hambre. Mas tarde, las privaciones físicas, la falta de bienes materiales—la pobreza—el vestido roto, el lecho duro, la casa fría, el yantar toscó, no son esencialmente causa de la tristeza en el niño... si los que rodean al niño no le instruyen en el significado amargo de la miseria, despertando en él sentimientos de codicia hacia otras cosas, de rencor hacia otras gentes. Por el contrario, el niño pobre suele ser más alegre que el rico.

Está menos viciado. Vive más y mejor la vida natural de la infancia, que está urdida sobre un fondo de alegría.

El niño triste, ese niño quieto, aplicado, dócil, reflexivo, de quien nuestras madres aseguraban que no era para la tie-

rra—como si al cielo no pudiera llegarse, por caminos de gozo—es siempre un enfermo del cuerpo o del alma. Si tenéis un niño así en vuestra casa, consultad, ante todo, con el médico, poned el remedio material que el mal físico necesita. Si la tristeza va más allá de lo que pueden curar las medicinas, inyecciones, gimnasias, baño de mar y excursiones al aire libre, vosotros, los que le rodeáis, haced un escrupuloso examen de conciencia, consultad con vosotros mismos. Toda tristeza infantil que no reconoce causa patológica, tiene su origen en el ambiente, en la atmósfera que rodea al niño.

El niño normal vive en un mundo de maravillas. A la fantasía desmesurada del niño pone su contrapeso, sin embargo, una enorme y cándida dosis de sentido común (que en el «fantástico» adulto brilla por su ausencia). El niño conversa con las hadas, danza con ellas en el bosque; pero cuando tiene apetito, no les pide las sopas a las hadas, sino a la cocinera, mientras que el «fantástico» mayor quiere resolver sus problemas económicos jugando a la lotería. Del perfecto equilibrio de fantasía y buen sentido nace la salud moral, la alegría del niño. El niño precozmente lanzado a atisbar la vida real, la vida de los mayores, es—salvo casos contadísimos—el niño a quien el ambiente hace triste. Así, el desengaño acerca de las cualidades de quienes le rodean, las rencillas de sus allegados (más aún las de ellos entre sí; que aquellas de que él mismo es objeto) y, sobre todo, los atisbos o revelaciones sexuales, hacen al niño triste, desesperado a veces... Probado está en estadísticas y estudios muy serios, que ni la pobreza ni la enfermedad inducen a los niños al suicidio; si han hecho suicidas infantiles la pornografía y las desavenencias conyugales presenciadas por los hijos.

¡La alegría de los niños! Respetemósla, cultivemósla como una flor preciosa, recordemos los que tenemos niños en torno que, como dice un ilustre doctor español, la vida del hogar es obra de arte, que tiene a los hijos por espectadores.

MARY

Para las damas

Consejos

No os caseis con un hombre tímido. El tímido es un ser predispuesto a la desgracia. Difícilmente un tímido será feliz. Su carácter reservado, frío, le irá separando de todos sus amigos, si es que los tiene. Le hará perder el cariño de su familia y le aislará, en fin, de tal manera, que pasará por el mundo como si habitara en una isla desierta.

No hay peor mal para quien aspire a triunfar en la vida. Tímidez y fracaso son cosas sirónimas. El tímido fracasa en el noventa y nueve por ciento de las ocasiones y raramente se da el caso de un tímido que haya conseguido aquello que se propuso. Casi siempre las aspiraciones del tímido no pasan de meras utopías.

También en la moda, hay cosas que llevan el valor de su belleza a través de muchas generaciones. Una de ellas es el manto. Ya en el guardarropa de nuestras tatarabuelas constituía una prenda de lujo que era objeto de perpetuas ansias por parte de todas las mujeres

elegantes. La moda supo convertir este detalle en un precioso recurso para realzar la hermosura femenina y, con el placer que se reciben todas las gratas imposiciones que satisfacen las adorables exigencias de la coquetería, el manto fue siempre lucido con gracia insuperable.

Al lado de los mantones bordados los hay también lindísimos pintados a mano con largos flecos, siendo una prenda de gran efecto si se la sabe llevar con desenfadado y esa soltura que caracteriza a las damas de nuestra época.

Los cuidados del rostro

El despintarse requiere tanto trabajo como el pintarse. Nunca se debe conservar la pintura de noche en el rostro. Si se han empleado pinturas grasas hay que limpiarlas con vaselina o cold-cream, después con un buen jabón y agua templada.

Si se han empleado pinturas secas, basta lavar la cara con agua caliente. Una buena loción para dársela al acostarse, se compone de:

Azúcar cande, 50 gramos; al canfor, 25 gramos; leche, medio litro; agua de colonia, un cuarto litro.



Fábrica de Caramelos Finos

— DE —
José Fornieles Navarro

Granada, 111-Almería

PRECIOS

Frutas rellenos y macizos k. 3'50
Clases corrientes < 2'75

Extenso y completo surtido
en todas clases

Le interesa a Vd. saber:

Que la Pescadería del Carmen no omite sacrificio por presentar lo más fino y selecto en Pescados y mariscos al día, habiendo establecido un rápido servicio con el fin de que desde las cinco de la tarde en adelante puede Vd. hallar toda clase de pescado de la misma tarde

Servicio a domicilio
MARIANA, 2—Teléf. 222

Restaurant PUERTA REAL

— DE —
ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ

Comidas a la carta. Comedores independientes
Precios reducidos

TAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES

Calle Martín 10 y 12

Fábrica Nacional de Armas

UTILICE SUS HOJAS DE AFEITAR

TOLEDO

¡SON LAS MEJORES!

Toldos para camionetas, para fachadas y mercaderías del mueble y vagones, género puro de hilo.

PARA INFORMES: ESTRELLA

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

AZUFRES

Doble refinado italiano-Americano terrón y doble cernido-Sublimado Extra-Mineral y fundidos de las minas de Gádor

Agencia Marítima Romero Hermanos

Empresa de la Plaza de Toros

Aviso al público

Por error padecido al hacerse la tirada de los programas anunciadores de la corrida de novillos que tendrá lugar en esta plaza de toros el próximo domingo día 21 de los corrientes se hace figurar en los precios de las localidades una entrada especial de Sol y Sombra a 0,75 pesetas y otra de Sol a 0,50 pesetas sin opción al regalo del automóvil con que la Empresa obsequia al público, siendo así que dicha localidad especial no existe, pues todas las entradas tienen naturalmente derecho al sorteo del regalo.

Para la debida aclaración se pone en conocimiento del público que las entradas para dicha corrida de novillos son las siguientes:

SOMBRA:

Barreras, 6 pesetas.
Entrada general, 3'50 pesetas.
Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años 2'50 pesetas.

SOL Y SOMBRA:

Entrada general, 2'75 pesetas.
Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años, 1'75 pesetas.

SOL:

Entrada general, 2'50 pesetas.
Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años, 1'50 pesetas

Estas localidades y precios que ya figuraban en el programa son los únicos que rigen para la próxima corrida y como queda expresado todas las dichas entradas tienen opción al regalo del automóvil.

Almería 18 de Abril de 1929.
El Empresario, Arcadio Martín.

LA MUNDIAL

Casa VICIANA

Ofrece un extenso surtido en Galletas y Chocolates finos marca SOLSONA cafés tostados al día por procedimientos modernos

Teléfono 238. Tiendas 32.

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

Sombreros de paja

OFRECE LOS MAS ELEGANTES Y DEULTIMA NOVEDAD LA

Casa Plaza

INMENSO Y VARIADO SURTIDO EN GORRAS DESDE 1'25

Visitar la Casa Plaza. - Tiendas, 8

APROVECHEN SOLO POR VARIOS DIAS

LA SENSACIONAL LIQUIDACION QUE HACE LA

Camisería Madrileña

PRINCIPE, 24

SE LIQUIDAN

1.000 Camisas caballero, gran fantasía a	4'50
500 Docenas pañuelos para Sra. y Cab. gran novedad desde	0'45
2.000 Tohallas felpa enorme variedad.	0'25
1.000 Camisas Caballero de mucha fantasía	4'90
2.000 Corbatas seda artificial, lo más chic:	1'40
1.000 Docenas calcetines para caballero semiseda	1'40
1.000 Tirantes de mucha duración	0'80
2.000 Ligas para Caballero, puro seda	0'75
1.000 Camisas para señora de opal color	1'90
1.000 Juegos 2 prend s para señora	4'25
1.000 Paragüas de señora y caballero, calidad superior	3'75
500 Juegos mantelería muy finos	7'00
500 Juegos para cama de matrimonio	18'00

PARA LA PROXIMA E-TACION DE VERANO TENEMOS EN VENTA UN ENORME SURTIDO DE JERSEIS Y TRAJES DE SEÑORA DE LAS MAS ALTA FANTASIA AL INFIMO PRECIO DE 10 PESETAS

Como de costumbre seguimos vendiendo a 15 pesetas el aparato ALLEGRO para afilar toda clase de hojas de afeitar

Máquinas DE CORTAR EL PELO, ESPECIAL PARA SEÑORA Y NIÑO A 5 pesetas

Máquinas Valet para afeitar con hoja, suavizador y tubo de crema para afeitar, todo por 3 pesetas

Navajas DE AFEITAR DE SOLINGEN MUCHA DURACION, DESDE 3'50 una

En todos los artículos no indicados, seguimos rebajando el 15 por 100

Compre en esta Casa, es la que más barato vende

imaginativos.

Pero no es bueno hacer conjeturas, ni lanzar acusaciones arrogándonos el derecho de leer en la conciencia de los demás; y si de *internis non iudicari Ecclesia* menos debemos juzgar nosotros, reduciendo nuestro papel al de meros narradores, y dejando que los sucesos expliquen por sí mismos los misterios y abismos de nuestro personaje.

IX

Después de un invierno crudo de escarchadas mañanas, y de veladas frías pasadas por don Adolfo y sus contertulios en el insípido juego del *mus*, lanzaba la primavera sus primeros halitos, y el campo se hermoseaba con sus colores.

A los balcones de don Adolfo subían los jazmineros: los jardinillos que rodeaban la casa adornábanse de capullos de rosas, y las golondrinas de Decequer paradas en los alambres del telegrafo allá sobre el distante camino, gorgeaban y alizaban sus plumas.

La aldea del Rioajal se desperezaba de sus nieblas, secaba en sus ojos las lágrimas de sus lluvias y saludaba la suave estación con cantos de zagalas, y con ramos de flores puestos en los alféizares.

Don Adolfo se volvía más huraño si de tal podía tacharse en estos días hermosos. Le hacía daño la viva luz de sus cielos, el fuerte color esmeralda de sus campos, el abigarrado tapiz rojo azul y amarillo de las florecillas que bordeaban las piezas de tierra, y sobresalían en los sembrados. Amante de la Naturaleza, le entristecía su regocijo, sobre todo aquel

cambio brusco de las ramas desunidas a los tiernos brotes; de los campos y estos a sus verdes alfombras; del cielo nublado al de azul turquí. Prefería las estaciones extremas; el invierno con sus rigores, o el verano con sus calideces; el mismo otoño con sus hojas secas; pero los meses de Abril y Mayo le arrugaban más el entrecejo, y le apenaban el espíritu como a Heine.

No sucedía lo mismo a las demás gentes del villorio. Los ventanuchos de las más humildes viviendas, se abrían para recibir el rayo de sol, a la puerta de las cuevas que clareteaban el monte, saltaban alborozados los chicuelos y sentábanse los mozos por las tardes rasgando sus guitarras en la plazoleta de la aldea donde se armaban bailes y velatorios; y las muchachas que en pandillas iban a la fuente con sus cántaros, adornaban los manojos de sus trenzas con rosas amarillas y rojos claveles.

De Miralmar solían llegar también carruajes atestados de familias, que desparramándose por las praderas fronterizas al río, o tendiendo blancos manteles en los ribazos, se entregaban a fiestas y comilonas. Y alguna que otra afincada en aquella aldea trasladábase a ella temporalmente, para oxigenarse. Don Adolfo veía desde sus balcones en los declives de la campiña, las pequeñas romerías; pero no visitaba, ni era visitado por los que solían pasar aquellas temporadas de rústica; que se contentaban con mirar al lejos aquella quinta pintoresca, aquellos paseos de naranjales, y aquella casa rodeada de jardines; con tejado reluciente y caprichosa velita, y balcones de mármol como una villa de Versailles.

¡Que contraste ofrecía la artística vivienda de don

Anunciarse en

“El Mediterráneo”

SOMBREROS DE PAJA

Se han recibido

LOS MAS ELEGANTES --: LOS MAS BARATOS

Casa ROSALES

TIENDAS, 4

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés.

Sin importancia

No soñar... peligro de muerte

Hasta ahora creíamos que no había sitio más tranquilo ni momentos más seguros que los que destinamos al descanso durante las horas que pasamos entregados al sueño. La realidad puesto que nos basamos en opiniones de personas peritas, nos obliga a desechar semejantes ideas y a pensar qué postura debemos adoptar cuando nos metemos en el lecho para evitar dormirmos provocando un sueño que por lo trágico se convierta en realidad y ocurra lo del pobre veterinario Lanfendarm.

Aquella alegría que se experimenta cuando uno se despierta de una pesadilla que le ha hecho estar viviendo unas horas fatigosas y llenas de angustias, corren ahora el peligro de que desaparezca convirtiéndose en una horrible realidad. En los centros médicos de Austria se está discutiendo un extraordinario caso de autosugestión que se ha producido dentro de las circunstancias siguientes.

Un veterinario llamado Lanfendarm apareció hace pocos días muerto sobre la cama de un hotel; tenía la mandíbula dislocada, la nariz rota y la columna vertebral fracturada. No había señales de lucha, la habitación estaba en orden y la puerta cerrada por dentro. Al creer que se trataba de un crimen, por los datos antes citados, se desechó en seguida y pasó el asunto a ser tratado por los hombres de ciencia para que ellos dictaminen sobre el extraño suceso. Después de múltiples investigaciones, resulta, según «ellos», que el veterinario soñó que se caía al patio por la ventana, y la conmoción que sufrió fué tal, que las heridas se produjeron espontáneamente y determinaron la muerte, cuando en realidad no sufrió choque ninguno y ni siquiera se cayó de la cama.

Después hablan de la imaginación de los poetas y de los novelistas! Los hay aún con mayor atrevimiento que todos ellos; la fantasía de los doctores vieneses encuentra con gran facilidad para resolver los problemas que se les plantean, por difíciles que éstos sean, sin temor de que al lanzarlo, sean sus dictámenes objeto de mofa. Hasta aquí nos hemos limitado a comentar el notición que nos trae la Prensa, pero nos queda una duda que no pode-

mos pasar en silencio: ¿Moriría en efecto, el pobre veterinario Lanfendarm o continuó soñando lo de los doctores, hasta despertar sobresaltado al llegar al punto concreto del absurdo dictamen?

CELSO.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos esta mañana el alcalde señor Monterreal, nos manifestó que en la reunión que ayer tarde tuvo la Comisión de carruajes para poner en vigor el nuevo Reglamento para la circulación, ya aprobado, no se llegó a adoptar una resolución definitiva, por lo que esta cuestión habrá de ser tratada en reuniones sucesivas.

La Comisión de Ornato

Esta mañana, se ha reunido la Comisión de Ornato, para resolver varios expedientes, entre ellos uno referente a la expropiación de una finca de don Fernando García del Pino, sita en la calle de Granadr.

Registro minero

Ha presentado un escrito en este Gobierno Civil, don Manuel Córdoba Membrive, solicitando un registro minero, con diez pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Quo Vadis», número 36.993 sita en término de Fondón.

—Don Teodoro Fernández Martínez, solicita la propiedad de diez y nueve pertenencias, de mineral de hierro, con el nombre de «Colombia», núm. 39.994, sita en término de Níjar.

—Don Manuel Naranjo Bueno, solicita un registro de treinta y ocho pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Rosa» núm. 36.995, sita en término de Beires.

—Don Enrique de Bustos González, solicita un registro de veinte y dos pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Castrovido», núm. 36.996 del término de Paterna.

—El mismo señor, solicita otro registro, con treinta y ocho pertenencias de mineral de hie-

rrero, con el nombre de «Nueva Tiple», núm. 6.997, sita en término de Beires.

—Por igual señor se solicita un registro de diez pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «República», número 36.998 en término de Fondón.

—También solicita igual señor un registro de veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Libertad», número 36.999, sita en término de Serón.

—El mismo señor, solicita demasía a «Nueva Tiple» de mineral de hierro con el núm. 37.000 en término de Beires.

—Don Rufino Brea Gorotizía, solicita un registro de veinte y cuatro pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Pedregosa», núm. 37.001, en término de Níjar.

—El mismo señor, solicita ocho pertenencias con el nombre de «Ventosa», núm. 37.002 en término de Níjar.

—Don Ubaldo Abad Terriza, solicita treinta y ocho pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Constancia», número 37.003 en término de Beires.

—Don José Beledo Martínez, solicita una demasía a la mina «Desesperación» del término de Beires.

D. Antonio Ledesma

El ilustre escritor y prestigioso abogado don Antonio Ledesma Hernández, muy estimado y distinguido amigo nuestro que ha celebrado sus bodas de oro con la toga, después de algún tiempo de descanso, ha vuelto al ejercicio, activamente, de su culta profesión de abogado, abriendo de nuevo su bufete a ruegos de su antigua clientela.

Celebramos esta reanudación de labor profesional del señor Ledesma Hernández, quien sin duda alguna, dada su recia mentalidad, añadirá a su pasada vida de letrado nuevos y señalados triunfos.

Taurinas

La corrida de mañana

Existe gran expectación por la anunciada novillada que se ha de celebrar mañana domingo en nuestro Circo Taurino y en la que tomarán parte los diestros José Campos «Gitaniño de Málaga», José Alcántara de Almería y Rafael G. Molina «Lagarrito de Córdoba», sobrino del famoso matador:

En los despachos de billetes

hay grandes demandas de localidades, debido a la bondad del cartel y además por el suntuoso regalo de un magnífico automóvil marca «Olsmobile» entre los asistentes a la corrida, cuyo sorteo se verificará en presencia del público.

He aquí la reseña del ganado que se ha de lidiar de Moreno Santamarín (hoy de don Francisco Chica) de Sevilla:

Núms. 12, cárdeno claro «Vingrero»; 21, berrendo en negro, «Farruco»; 32, id. id. «Mercader»; 8 negro mulato, «Pajalero»; 42, id. id., «Cubito»; 48, id. id., «Sabuco».

CAIRELES

Espectáculos

En Cervantes

Compañía de comedias de Antónia Plana.

Función para esta noche: Estreno de la comedia en tres actos original de don Alfonso González, titulada:

LA PROPIA VERDAD

A las diez en punto.

Registro Civil

Durante el día de hoy se han efectuado las inscripciones siguientes:

Disirito de la Audiencia

Nacimientos

Consuelo Requena Rodríguez

Defunciones

Carmen Alcaroz Medina y Miguel Zapata Ortega.

De la Audiencia

Sección primera

Esta mañana se ha celebrado la causa, cuya vista estaba señalada, por el delito de alzamiento de bienes.

Sentencia

Por el Tribunal de esta misma Sección se ha dictado sentencia absolutoria a favor de don Emilio Román Ramón del delito de infracción de la Ley de Caza de que estaba acusado.

Lea Vd.

“EL MEDITERRANEO”

Viuda de Lapeña

MODAS

DE MADRID

Congreso internacional de Farmacéuticos

Han sido autorizados varios jefes y oficiales de sanidad militar para que concurran al Congreso Internacional de Farmacéuticos militares que se celebrará en Londres el once de mayo próximo.

Nueva división Hidrológica

La Gaceta publica un Real decreto de Fomento creando la séptima división hidrológica forestal de la vertiente Sur de la Cordillera Penibética.

Esta división se extiende desde Almería hasta Algeciras. Por el Norte está limitado por la división del Guadalquivir, por el Sur por el Mediterráneo; por el Oeste por la cuenca del Guadiana y por el Este por la cuenca de Andarax (Almería).

La capitabilidad de esta cuenca residirá en Málaga.

La plantilla estará formada por ingenieros jefes, cuatro ingenieros subalternos, y sus ingenieros de montes.

Una carta de Villanueva

El ex-presidente del Congreso, señor Villanueva, ha escrito una carta al Marqués de Estella negando haber declarado que él encontraba en quiebra económica durante el último Gobierno liberal. Añade que es sabido que habiase logrado sin dificultad la concesión del medio por ciento de las obligaciones del cinco por ciento.

El general Primo de Rivera ha contestado que las aseveraciones sobre el estado precario del Tesoro durante el último Gobierno liberal se publicaba la prensa de aquellos días.

La rectificación de hoy no modifica la realidad.

Viaje de Marqués Domingo

Ha marchado a Benicarló (Barcelona) el ex-diputado del partido republicano don Marcelino Domingo.

La casa de Luis Bello

La Asociación de la Prensa ha adquirido un solar en la calle de Zurbano para construir la casa de Luis Bello.

Como saben nuestros lectores, dicha casa es regalada al eximio escritor don Luis Bello, por suscripción popular iniciada por el Magisterio Nacional y patrocinada por el diario madrileño «El Sol», por su labor eminentemente cultural, llevada a cabo, desde las columnas de dicho periódico.

Si tiene Vd. que comprar muebles visite el Bazar EL LEÓN, donde encontrará un gran surtido y a precios baratísimos

Nuevo carburante

El director general de Monte, acompañado del general francés Ville, han acudido esta mañana al Ministerio de Fomento.

El propósito de la visita fué informar al conde de Guadalholce de los ensayos que se harán en España con gas de carbón vegetal, aplicado como carburante a los motores de explosión.

Una caravana de veinticinco camiones franceses recorrerán España probando la combustión de diferentes clases de madera.

Los satisfactorios resultados que se esperan presagian una revolución en la técnica de los motores de explosión.

Nuevo delegado

Ha sido nombrado delegado del Estado en la Sociedad de los Previsores del Porvenir el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Franco Rodríguez.

Los funerales del señor Luca de Tena

En la iglesia de la Concepción se han celebrado esta mañana, con gran solemnidad, los funerales del que en vida fué director y fundador del periódico «A B C».

El Comité de la universidad española

En el Ministerio de Instrucción Pública se ha constituido el Comité del homenaje que América piensa dedicar a la universalidad española.

El Bazar EL LEÓN tiene un gran taller de Ebanistería con maquinaria y los mejores operarios, por eso vende los Muebles más bonitos y a precios más baratos

Provincias

Un incendio

Participan de Avila que en el pueblo de Rasuera se ha producido un violento incendio.

El siniestro adquirió tal magnitud que pronto se propagó a los edificios colindantes con el siniestrado.

Han quedado destruidas diez casas.

Otro incendio

También en el pueblo de Gotañadura otro incendio ha destruido treinta casas.

Si tiene Vd. que poner casa, donde encontrará más surtido en Muebles, Vajillas, Artículos de cocina etc., y a precios baratísimos es en el Bazar EL LEÓN

Sigue la racha

Participan de Santander que en el pueblo de Astilleros se ha producido, también, otro incendio.

Las llamas han destruido una manzana entera de casas

Sus habitantes, toda gente humilde, ha quedado sin vivienda.

Las autoridades les han prestado toda clase de ayuda y les han facilitado, de momento, alojamiento.

El temporal

En Jerez el fuerte vendaval de Levante ha producido grandes destrozos.

Han quedado arrasadas las cosechas de frutales.

También, el huracán, ha hecho desaparecer un almiar que contenía mil arrobas de paja.

La paja fué totalmente desmenuada por el campo.

De Instrucción Pública

Oposiciones

Hoy han continuado las oposiciones al Magisterio Nacional celebrándose éstas en la Escuela Normal.

El resultado de los exámenes prácticos hoy es el siguiente por puntos:

Don Eloy Martín Carmona 95; don Mario Martínez Amat 87; don Manuel Martínez Cantón 68; don Carlos Martínez Díaz 57; don Carmelo Martínez Díaz 67 y don Elias Martínez Díaz 76.

Adolfo, adornada de flores con el fronterizo caserón que a medio kilómetro mostraba sus paredes terrosas, sus balcones sin repisas, resquebrajados, su torre saliente de viejas derruidas, y sus antiguas puertas de herradura; inmenso, deshabitado rodeado de zarzas, y de maderas, con algunos cipreses por delante como centinelas fúnebres, y otras en largas hileras como procesión de anacoretas.

La gente bullanguera que iba de campo a los contornos, recreábase contemplando la mansión riente donde acaso habitaba un corazón muerto; y por curiosidad preguntaba cuya era aquella otra tristona y vacía y enterábase de pertenecer a un título arruinado, y de estar con sus tierras y sus sotos entregado a manos de un concurso que el mejor día la vendería por infimo precio, como barco viejo arrojado a la playa por la tempestad.

En esos días primaverales, huyendo de la explosión de la luz solar, y del canto de vida de los árboles y los campos, don Adolfo solía encaminarse a las calles de cipreses del viejo Marquesado. Allí encontraba sombras y melancolía; y vagaba su pensamiento reconstruyendo mentalmente en aquellas semi-ruinas la casa señorial antigua, con sus trojes y bodegas repletas, con sus salones artesonados, con sus partidas de caza y sus banquetes suculentos, y sus veladas bulliosas, y su muchedumbre de servidores, y sus viejos marqueses apergaminados de zapatos de hebilla, medias de seda, bordada casaca, empolvada peluca y ceñido espada.

A la sazón los aviones anidaban en las altas grietas de las paredes, las escaleras eran rampas de infomes pedruscos, los techos con sus maderas podridas y huecos abiertos dejaban paso como sumide-

propiedades, realizando plantaciones cuyos frutos serían para otros desconocidos y futuros poseedores, y no perdiese ocasión de derramar beneficios sobre el pueblecillo del Riojal, haciendo obras de caridad con la mano derecha de que la izquierda no llegaba a enterarse.

Si había cielo, no cabía duda de que don Adolfo tenía que ganarlo por sus buenas acciones y por las disposiciones morales de su espíritu; si no lo había, por lo menos su labor en aquel rincón campestre no era perdida; y no faltaría quien dedicara a su memoria alabanzas y recuerdos borrando ya en la transfiguración de la memoria póstuma, aquel ceño adusto que hacía desmerecer a sus mayores generosidades, y que como hemos dicho, solo veía de aquella máscara exterior imposible de arreglar, no de aquel interior benévolo suave y contemplativo.

Solamente podía interceptarle la entrada en la bienaventuranza algún pecado antiguo que llevase enroscado al corazón como serpiente, y que se guardara impenitente en su pecho; alguna de esas faltas hijas de nuestra débil naturaleza que nos acarician y nos seducen y nos hacen caer, y que luego en vez de borrarse reviven con deleite en nuestros recuerdos, complaciéndose el espíritu en recrearse en sus pasadas dulzuras.

Tal vez éste fuera el secreto de don Adolfo; y en él pensase y se envolviese con voluptuosidad, cuando esquivando las asiduas compañías del Cura, del Maestro y del Alcalde de monterilla, ibase bajo el árbol aquél, o al ribazo de aquella fuente a fumar en su pipa de ámbar, y a lanzar bocanadas de humo que lucían en sus espirales fingiéndole fantasmas

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1